Қысқа мерзімді жоспар
	Сабақ: қазақ әдебиеті        Мектеп:33          Мұғалімнің аты-жөні: Караулова Н.О.
Ұзақ мерзімді жоспардың тарауы:   Мен балаң жарық күнде сәуле қуған...
Күні:    
Сынып: 6                             Қатысқандар:                                     Қатыспағандар:

	Сабақтың тақырыбы
	Қалмақан Әбдіқадыров "Қажымұқан" хикаяты.

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары ( оқу бағдарламасына сілтеме )
	Б/С 1.Шығармадағы кейіпкерлерді өзара салыстыра отырып,  тарихи және көркемдік құндылығына баға беру

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар: шығармадағы негізгі кейіпкерлерді анықтайды.
Оқушылардың көпшілігі: кейіпкерлерді өзара салыстырады.
Кейбір оқушылар: Шығармадағы кейіпкерлерді өзара салыстыра отырып,  тарихи және көркемдік құндылығына баға береді.

	Бағалау критерийі
	-шығарма кейіпкерлерін анықтай алады;
-Шығармадағы кейіпкерлерді салыстыра алады;
- тарихи және көркемдік құндылығына баға бере алады.

	Тілдік мақсаттары
	Метонимия, кеспек, кіреші, пұт,палуан, қара күш, кір тасы


	Құндылықтарға баулу
	Сабақ мазмұны арқылы оқушылар бойында қазақтың тарихи тұлғаларына деген құрмет сезімін ояту, салауатты өмір салтына баулу

	Пәнаралық байланыс
	Қазақ тілі, дене шынықтыру

	Тақырып бойынша алдыңғы білім
	Қ. Әбдіқадіров «Қажымұқан» повесі «Парижде» бөлімі

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған жаттығу түрлері
	Ресурстар

	Сабақтың басы
(3 минут)
	Ұйымдастыру кезеңі
 Оқушылармен сәлемдесемін, сурет қиындысын құрастыру арқылы «Мозайка» әдісімен топтастырамын

Қызығушылықты ояту
«Тірек  символдар»  стратегиясы арқылы топ атауына алынған суреттер туралы ой бөліседі, әр топ өз суреттерінің өтілетін сабаққа қандай қатысы барын анықтайды
	
«Мозайка» әдісі 
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«Тірек символдар» стратегиясы





	Сабақтың ортасы
(35 минут)










	1- тапсырма 
Жеке жұмыс. «Серпілген сауалдар» доп лақтыру арқылы мынадай сұрақтар қойылады.
- Мұқанның балалық шағы қайда, қандай жағдайда өтті?
- Отыз пұт май қатырған кеспекті бала шанаға қалай салды?
- Мұқан бір шана шөпті бай үйіна қалай жеткізді?
- Мұқанның ерекше күшін байқап, оған достық көмекке келгендер кімдер?
- Добрый-Рабый, Лебедев дегендер кімдер?
- Лебедев мектебі Мұқанға нелерді үйретті?
-Қазақтың ата-анаға мейірімді болу өнегесі шығармада қалай берілген? Мұқан бойында тағы қандай үлгі қасиеттер көрінеді?
Дескриптор:
· Шығарма мазмұны бойынша сұрақтарға жауап береді.
· Мәтіннен дәлел келтіреді.
Әрбір дұрыс жауапқа олимпиада алауын (факел) ұсыну.
2-тапсырма.
Топтық жұмыс«Кубизм» стратегиясы.
1.Суреттеңіз: Мұқанның сыртқы түрі, мінез құлқын суреттейтін тұстарды шығарманың әр тұсынан іріктеп алып, балуанның өсу жолына мінездеме беру
2. Қолданыңыз: «Бес жолды өлең» әдісімен 1 зат есім, 2 сын есім, 3етістік, 4 сөзден сөйлем, 1 мәндес сөзден тұратын мәтін жазады.
3. Талдаңыз : Әңгімені композициялық құрылысына талдайды.
 4.Зерттеңіз: Профессор Ә.Қоңыратбаевтың дерегі бойынша зерттеу жұмысын жүргізеді.
5.Қолданыңыз:Мәтін бөліктерінен келтірілген үзінділердің қай бөлімдерге тиесілі екенін анықтайды. 
6.Салыстырыңыз: Шығармадағы кейіпкерлерді салыстырады.

Дескриптор:
- кейіпкер портреті бейнеленген жолдарды дұрыс табады;
-бес жолды өлең құрастырады;
-сөз таптарын дұрыс қолданады;
-әңгіме мазмұны бойынша талдау жасайды;
-дерек бойынша зерттеу жұмысын жүргізеді;
-нақты дәлел келтіреді.
-кейіпкерлердің ерекшеліктерін салыстырады.
Бағалау(оқушылардың дұрыс орындалған жұмысына медаль беру)
Сергіту сәті. Дене жаттығуларын жасатамын.
-Балалар, Қажымұқан атамыздың жолын қуып спорт өнерінің туын көтеріп жүрген қандай спортшыларды білеміз?
 Топтық жұмыс
Тапсырма. Оқушыларға Қазақстан спорт чемпиондарының суреттері таратылады. 
1- топ: спорт түріне қарай  жинақтайды;
2- топ: жеңімпаздардың жеңісті орындарына қарай жинақтайды;
3- топ: олимпиаданың жылына қарай топтастырады;

Дескриптор:
· спорт тарландарының суреттерін белгілі бір ерекшелігіне қарай саралайды;
· жұмысын қорғайды.
	
 «Серпілген сауалдар» әдісі
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«Кубизм» стратегиясы







«Бес жолды өлең» әдісі
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«Визуалды айғақтар» әдісі
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	Сабақтың соңы
(2 минут)
	Кері байланыс. 
«3-2-1» стр.
· Сабақта алған 3 маңызды ақпарат 
· Қиындық келтірген 2  мәселе
· Сабақта ұнаған 1 аспект
	

	
 Саралау - Сіз қандай тәсілмен көбірек қолдау көрсетпексіз? Сіз басқаларға қарағанда қабілетті оқушыларға қандай тапсырмалар бересіз?  
	
Бағалау – Сіз оқушылардың материалды игеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлап отырсыз?
[bookmark: _GoBack]
	
Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау



	Сабақ барысында барлық оқушыларға мадақтау арқылы қолдау көсетемін, жетек сұрақ қоя отырып, сөйлеу мәдениетін қалыптастырамын. 
	Тапсырмаларды орындау барысында тапсырма шарттарына сай жұмыс жасаған балаларды «олимпиада алауы», «жеңіс медалдарымен» бағалаймын. 
Топтар бірін-бірі «Екі жұлдыз, бір тілек» әдісімен бағалайды.
Кері байланыс: «3-2-1» стратегиясы
	Сыныптағы санитарлық – гигиеналық ережелерді сақтау. Сергіту сәтін жүргізу.
 АКТ жұмыстарын пайдалану кезінде техника қауіпсіздігін сақтау.

	Жалпы бағалау

Сабақта ең жақсы өткен екі нәрсе (оқыту мен оқуға қатысты)?
1.  «Кубизм» стратегиясы өтілген шығарманы сан қырынан талдауға мүмкіндік береді.
2. «Визуалды айғақтар» әдісі оқушылардың дүниетанымын кеңейтеді.

Сабақтың бұдан да жақсы өтуіне не оң ықпал етер еді (оқыту мен оқуға қатысты)?
1. . 
2. Тақырып бойынша рөлдік ойын түрлерін қосу.

Осы сабақтың барысында мен сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістіктері / қиыншылықтары туралы нені анықтадым, келесі сабақтарда не нәрсеге назар аудару қажет?
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